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COMISSÃO MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – 18 DE OUTUBRO DE 2023, DAS 9h30 ÀS 12h 

 

A reunião começou com a apresentação dos presentes e informes gerais.  

 

1. Atas atrasadas 

Devido contratempos, as atas de junho a setembro ainda não foram transcritas, mas em breve 

serão disponibilizadas para aprovação.   

 

2. Férias do titular de SMADS 

Leonardo Campos, titular da SMADS na CMETI, está em período de férias, sendo assim, sua 

suplente Bárbara Piccirilli, o substituirá na condução dessa reunião.   

 

3. Materiais da campanha permanente e Programa Cidade Protetora 

Em breve, o material impresso de campanha (cartazes e folders) será entregue na SMADS, que 

ficará responsável por catalogá-los para que os órgãos competentes possam buscá-los.  

 

4. Formação de Equipes de Segurança  

SMADS promoveu duas formações de equipe de segurança para o Programa Cidade Protetora, 

nos dias  

 

5. Campanha do Dia de Finados  

No Dia de Finados (02/11), é recorrente, nos cemitérios, a presença de crianças oferecendo 

serviços como, limpeza de túmulos, venda de flores, velas etc. Sendo assim, pretende-se 

promover uma campanha de conscientização para alertar os cidadãos sobre os malefícios do 

trabalho infantil e por que não se deve colaborar com tal prática. Em colaboração com SMADS, 

a SP Regula pretende criar panfletos com as orientações pertinentes ao assunto.  

 

Pauta do dia:   

 

Plano Municipal PETI - Discussão sobre os eixos e implantação de novas metas  

Bárbara Piccirilli (SMADS) começou apresentando a planilha com propostas feitas por crianças 

em atividade ofertadas pela Rede Socioassistencial. Lida todas as propostas, Bárbara deixa em 

aberto a possibilidade de os presentes opinarem ou fazerem sugestões de metas para 

incrementar o eixo de Proteção Social. Uma vez aberta a sugestões, as seguintes metas foram 

adicionadas ao eixo de Proteção Social:   

• “Oferta de Material para formação inicial sobre o Trabalho Infantil para os novos serviços 

parceirizados”  

• “Encontros regionais articulados para abordar a pauta do trabalho infantil”  

• “Vagas prioritárias em Clubes Escola para crianças em situação de trabalho infantil”  
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• “Vagas prioritárias no Programa PIA para crianças e adolescentes em situação de trabalho 

infantil”  

• “Contemplar nos Grupos das UBS a temática de trabalho infantil”  

• “Inclusão da dimensão Trabalho Infantil na Busca Ativa Escolar”  

• “Ampliação do Programa Saúde na Escola”  

• “Garantir a pauta do Trabalho infantil nas formações dos Conselheiros Tutelares”  

 

O eixo seguinte a ser discutido foi “Educação, Trabalho e Renda”. Após sua leitura, Bárbara 

Piccirilli deixou em aberto a possibilidade de que os presentes fizessem sugestões para 

incrementar o eixo. Uma vez aberta a sugestões, as seguintes metas foram adicionadas:   

• “Ampliação do Programa Bolsa Trabalho”  

 

Rita Bessa (SMS) expôs a possiblidade de realizar um projeto de adequação de cursos 

profissionalizantes para adolescentes realizando atividades da Lista TIP pela Vigilância em Saúde 

do Trabalhador. O projeto visa envolver mais a Secretaria do Trabalho e ir além da aprendizagem, 

se preocupando também com a inserção do adolescente em trabalhos protegidos. 

 

Lista de presença 

Amanda Theodoro de Souza Titular SGM 

Barbara Piccirilli de Araujo Suplente SMADS 

Ana Elisa Alves Brito Segatti Suplente MPT 

Cristina Fumi Sugano Naga Titular DPE/NEIJ 

Daniel Henriques de Macedo - SMSU 

Keicyane A. R. do Nascimento - SMDHC 

Luciana Veloso Baruki Titular SRT-SP 

Maria Luiza da Silva Titular SEME 

Mauricélia Martins Suplente Cidade Escola Aprendiz / FPPETI 

Regina da Conceição Paixão Gomes Titular COMAS 

Rita de Cássia Bessa Santos Titular SMS 

Roberta Tasselli Titular Cidade Escola Aprendiz / FPPETI 

Sonia Silva - CIEE 

Sueli de Paula Santos - SMADS 

Taize Grotto de Oliveira Titular SME 

 

Pessoas presentes na reunião: 15 

Órgãos/Organizações com representante na reunião (12): Cidade Escola Aprendiz, COMAS, 

DPE/NEIJ, FPPETI, MPT/PRT2, SEME, SGM, SMADS, SME, SMS, SMSU e SRT-SP. 

Órgãos/Organizações sem representante na reunião (10): ABRINQ, CPCT, CMDCA, SECOM, 

SEDS, SMC, SMDET, SMDHC, SMSUB e SVMA.   

Organização sem representação formal presente na reunião: CIEE. 


